

El Cardenal Despuig gran devoto de la Beata Catalina

Muchos, por no decir la generalidad, desconocen hoy día al Cardenal Despuig, no obstante ser una de las figuras de más sólido y pronunciado relieve en nuestra historia. Y es que la vida del ilustre purpurado, por este carácter sacerdotal, no ofrece rasgos impresionantes y novelescos, que son los que con preferencia recoge la tradición y los engraza como un collar de vistosas gemas para ofrecerlos así a las generaciones venideras y fascinarlas. No es, en otros términos, de las figuras que impresionan la retina, sino más bien la inteligencia y el corazón.

El Cardenal Despuig es una de nuestras más legítimas glorias por que su nombre adquirió justa celebridad no ya en Mallorca, y en toda España, sino también en Italia donde ocupó lugar preeminente en la Corte pontificia.

No es esta ocasión para el bosquejo de su biografía, pero sí he de presentar dos facetas de su personalidad: su amor a Mallorca, y su acendrada devoción a nuestra Santa. Porque ningún momento hallamos más oportuno para remozar tales recuerdos, que el presente, en que Palma y con ella toda Mallorca siente vibrar con nueva fuerza el sentimiento entusiástico y piadoso

buenos oficios los testimonio y agradeció el propio Santo Padre, con letra de su mano. He experimentado repetidas veces una profunda emoción ante aquel autógrafo del atribulado y anciano Pontífice, pues que parecen reflejarse en los rasgos caligráficos todos los sufrimientos del Vicario de Jesucristo, en la tierra.

Pero el ilustre patricio, Obispo de Orihuela primero, Arzobispo de Sevilla luego, Cardenal de la Iglesia Romana más tarde, y otras dignidades, era un verdadero mallorquín de corazón y esto lo revela de un modo especial en su correspondencia familiar, nota sugestiva y simpática; porque el patricio engolfado en tan altos negocios eclesiásticos y civiles, en momentos de expansión descendía en sus cartas a pormenores nimios que prueba como recordaba detalles y minucias de la vida balear y cuanto le placía todo lo de esta tierra. Y así escribiendo a su hermana mayor Doña Melchora, le pedía que le enviara a Roma diferentes frutos y productos de Mallorca que recibía con verdadera fruición a juzgar por las cartas con que agradecía el envío.

Pero la característica de buen mallorquín, la revela de una manera



El sepulcro de Santa Catalina Thomàs, restaurado

que le inspiró siempre nuestra Santa, con motivo de la traslación de su Cuerpo incorrupto a su magnífica capilla.

El Cardenal Despuig, nacido a mediados del siglo XVIII parece por su ideología y dinamismo un Cardenal del siglo XX. He tenido ocasión de leer una y otra vez sus cartas, sus dietarios, sus crónicas de viajes, sus apreciaciones críticas en materia de Arte, todo el tesoro documental que guarda, cuidadoso, en su archivo el Marqués de la Torre, y he podido apreciar así la gran envergadura de aquella vida saturada de celo sacerdotal y de anhelo de sano progreso. Porque el esclarecido varón que siendo Obispo de Orihuela muchas veces, al encontrar en la calle al Santo Viático, tomaba el Copón de manos del sacerdote para llevar por sí mismo la Sagrada Eucaristía a algún enfermo pobre y consolarle y animarle en el último trance; aquel abnegado prelado que acompañado sólo de un paje recorría cárceles y hospitales, era el mismo que, más tarde, a costa de cuantiosos dispendios, de su peculio, mandaba practicar en Ariccia (Italia) las excavaciones que arrancaron de las entrañas de la tierra un riquísimo tesoro artístico que tal constituirían las estatuas, lápidas y otras preciosidades arqueológicas con las que formó el notabilísimo Museo de Raxa; el mismo que dotó a Mallorca del famoso mapa hasta hoy día consultado y apreciado; el mismo que, ya en su tiempo, proyectaba el saneamiento del "Plá de Sant Jordi" como se ha hecho unos siglos después; el que tenía el afán de perfeccionar la elaboración del aceite de oliva, como una de las principales fuentes de riqueza de la isla.

La prueba gráfica de este afán la encontramos en sus notas de viaje donde aparecen dibujados por su propia mano (el Cardenal era un excelente dibujante), molinos acérrimos, prensas, muelas y cuanto veía en sus viajes relacionado con la elaboración del aceite.

Y ahondando más en la consideración del amor a Mallorca, de Despuig, en otro orden de cosas, sería interminable la enumeración si habláramos de traer a cuenta todas las obras benéficas y culturales aquí fundadas por él, los valiosos donativos que hizo, los altares y capillas con que enriqueció nuestros templos. Todo ello como jalones que aún hoy pregonan la munificencia del Cardenal.

Sirva de ejemplo la bella capilla de la Purísima Concepción en nuestra Catedral Basílica, que él costeó haciendo venir de Italia los mármoles y jaspes que la adornan y cuidando por sí mismo de todos los detalles de construcción y ornato, como se desprende de su interesante correspondencia.

Fué el Cardenal Despuig gran amigo y confidente del Sumo Pontífice Pío VI y su sostén en las horas trágicas de persecución y destierro. Tan

especial y esplendorosa, con su entusiasta devoción por la Santa Países valldemosa que hoy veneramos en los altares: Santa Catalina Thomàs.

Al ilustre purpurado le eran muy familiares y muy queridos los parajes que un día santificó ella con su presencia y con sus virtudes. Raxa, propiedad que fué del Cardenal, forma parte del campestre escenario donde Catalina se santificó; y bajo el cielo luminoso de Italia, evocaba sin duda Despuig aquel espléndido rincón serrano testigo de la vida de la payesita santa, y era un nuevo incentivo para avivar la devoción ferviente que ya le profesaba. Porque el Cardenal Despuig, fué el promotor de la causa de la beatificación de la venerable Catalina Thomàs, causa que se había incoado en Roma en 1664. El Cardenal trabajó con verdadero ardor en pro de la tramitación, y en 8 de diciembre de 1791 consiguió de la Santa Sede el decreto de aprobación de los millores, y en 3 de agosto de 1792 el decreto de beatificación.

Mallorca entera se conmovió ante tan fausto acontecimiento y ardió en fiestas religiosas y cívicas que resañaron ampliamente, en prosa y en verso, los cronistas de la época. El Cardenal Despuig participó con el que más de esta santa alegría y plasmó su profunda devoción a la Beata en la hermosa capilla que le dedicó. Por ello llamó a un celebrado arquitecto italiano que se inspiró en uno de los monumentos clásicos de la Ciudad Eterna. No pudo sin embargo el ilustre purpurado terminar la obra, mas, por lo que dejó hecho, podían colegirse los grandes vuelos y la magnificencia del proyecto.

Ha sido ahora, con motivo de la canonización de Santa Catalina Thomàs cuando por loable iniciativa de nuestro Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles, se ha terminado felizmente la capilla.

Revestida de mármoles y bronce, adornada con medallones y bajo-relieves, alarde de riqueza y de buen gusto, resulta digno cobijo para el incorrupto cuerpo de nuestra Santa que descansa otra vez en la rica urna de plata, verdadera obra de arte, regalo también del Cardenal Despuig.

Adosada a uno de los muros de la iglesia y casi pegada a la reja de la capilla, una lápida de mármol blanco reza en caracteres de oro que allí está el corazón del Cardenal. Así es en efecto: allí fué depositado, por disposición testamentaria de Lucca donde falleció el ilustre patricio. De esta manera elocuentemente dejó probada su devoción a nuestra Santa.

El corazón del Cardenal Despuig habrá vibrado ahora más allá de la vida, al ver llevado tan gallardamente a término su proyecto y cumplidos así sus anhelos.

José M.ª TOUS Y MAROTO

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

AÑO LIII. - Núm. 20.130
Suscripción mensual 3'00 pts.

PALMA DE MALLORCA
Número suelto 0'20

Domingo 28 de Julio de 1940
Oficinas Santo Cristo, 14-1.ª Tel. 2 1 4 2

Noticiero insular

EN LA PARROQUIA DE SANTA CATALINA THOMAS

El primer "Carro Triunfal" La fiesta clásica de los barrios "añejos de nuestra ciudad, se ha extendido hoy a los más modernos de nuestro ensanche, constituyendo la parroquia de Santa Catalina Thomàs, una de las que pocos años ha creó nuestro estimado Arzobispo-Obispo doctor Miralles. Por espacio de más de una hora las coplas de la Beata, desde un carro triunfal benoiente a mirtos y verdientes de palmas, resonaron desde la calle María Cristina a la de 31 de Diciembre, cruzando el entreverado de las transversales. La incita Virgen mallorquina, representada por la niña María Victoria Mengot, rodeada de lindos angelitos: Catalina Canelles, Conchita Ramirez, María Rosa Alcover, Antònia Seguí, María Dolores García y otros muchos más, con los músicos llenaban el carro triunfal "al que precedía el carro de "gaiterías", repleto de lindas payesas cantoras y, abriendo marcha, el "padre de la Beata", vestido al "estilo mallorquín", con su bandera blanca, caballero en una horquilla.

Y la gente corriendo de calle en plaza y de chaflán a esquina para presenciar una y otra vez la cabalgata, un éxito de iniciación llamado a tomar mayores vuelos de año en año, ya que el hacerlo así es deber en la parroquia que tiene a la Santa mallorquina por protectora y titular. Y las religiosas de S. Orihuela infatigables, con el Cura encargado de la parroquia y rector de San Jaime Rdo. señor Espases, en la labor de organización.

Hoy en la misma parroquia continuaron los otros en honor de Santa Catalina Thomàs, y en los divinos oficios, que se celebraron a las 10 con toda solemnidad, predicó el Rdo. señor Espases.

FIESTAS PATRONALES DE ALUCUDIA

El pueblo español, plétoricamente, fervorosamente religioso, continúa su más sentida reverencia para los patronos de sus respectivas comarcas.

Cada pueblo festeja a su Patrono con su amor y su regalo, los alucudenses celebran con toda pompa y solemnidad el día de San Jaime, solemnizando una novillada que resultó un festejo simpático en su organización, con unos muchachos que prometen Enrique Domínguez "Dominguín", Clemente López "Torreito de Madrid" y Miguel Antich.

En la plaza hay un lleno, bullicio, algazara, mucha expectación, salen las cuadrillas. El público acude a los diestros. Bien pronto la fiesta comienza. Unos lances magníficos de "Dominguín", tres o cuatro parones que por lo apretados se jalean con palmas. Con la muleta, hacia el centro, se destacan tres naturales magníficos ligados con un molinete que tiene toda la marca belmontina corona la faena con un magnífico volapié (foreja y rabo) y como de muleta, seguro dominador, hizo una faena limpia toreando como se debe torear mandando y dominando, y claró está sonando las palmas fuertes, coreando su debut en Alucudia con las orejas de su enemigo y la vuelta al ruedo.

"Antich" hizo una faena sencillamente magnífica que fué acompañada de música y ovaciones cortando las orejas de su enemigo. Por la noche había populares, finalizando con una brillante colección de fuegos artificiales que hicieron las delicias de grandes y pequeños, y con la alegría de cosas nuevas se retorna al hogar tranquilo y vemos la placita a la que da guardia la histórica muralla y a quien desean de apoyar mi frente "sus muros", el segundo domingo día 11 del próximo mes de agosto.

Lo que se publica para general conocimiento y efectos consiguientes.

Palma 26 de Julio de 1940.—El Gobernador Civil, Fernando Vázquez Ramos.

LA APERTURA DE LA CAZA

El "Boletín Oficial" publica la siguiente Circular gubernativa:

"Atendiendo, a que en esta provincia no queda cosecha alguna sin levantar, he acordado, en uso de las atribuciones que me confiere el artículo 3.º de la Orden del Ministerio de Agricultura de 27 Julio de 1939, fijar la apertura de la Caza de Corderos, Tortoleros y Palomas, el segundo domingo día 11 del próximo mes de agosto.

Lo que se publica para general conocimiento y efectos consiguientes.

Palma 26 de Julio de 1940.—El Gobernador Civil, Fernando Vázquez Ramos.

BOXEO

Una gran reunión para el miércoles

El rumor que recogimos, se ha confirmado, así es que el próximo miércoles a las 10 de la noche se celebrará en el Velódromo de Traidor una interesantísima reunión pugilística.

Han sido concertados cinco combates que prometen resultar muy rínicos. Son los siguientes: Ramis, contra Fiol, pesos ligeros, a tres asaltos. Herrero, contra Sixto Vidal, pesos medios, a tres asaltos. "Tito", contra Pancho Pérez, pesos moscas, a cuatro asaltos. Mato, contra el campeón de España Santiago Alós, pesos medianos ligeros, a ocho asaltos. Estelrich, contra el campeón de Africa portuguesa, el negro Dos Santos.

FIESTAS POPULARES DE LUUBI

Programa de las fiestas que tienen que celebrarse en esta localidad las 31 del actual, 1.º y 2.º de agosto próximo.

Día 31 de Julio.—A las 22: Concierto en la Plaza del Generalísimo por la renombrada Banda de Muro, alternando un vistoso castillo de fuegos artificiales por el acreditado pitirocico de Portol, señor Frontera.

Día 1.º de Agosto.—A las 8: Reparto de limonadas a los pobres de la localidad.—A las 17: Carrera del Cos de San Torrens para hombres, niños, ganado animal, mulas y caballar con importantes premios.—A las 22: Concierto por la ciudad banda en la Plaza del Generalísimo.—A las 22: Fiestas populares con premios para las parejas que mejor bailen.

Día 2 de Agosto.—A las 17: Carreras pedestres en la calle de José Antonio con premios variados.—A las 21: Verbena amenizada por una renombrada orquesta.—A las 24: Disparo de una traca como final de las fiestas.

NOTAS TAURINAS

La novillada de hoy en Inca

Esta tarde se celebrará en la Plaza de Toros de Inca, la tradicional novillada de feria con motivo de la festividad de los Santos Abdón y Senén, Patronos de la citada ciudad.

Hoy se ha logrado confeccionar un cartel que promete el que la novillada resulte interesante, pues se han contratado a tres muchachos, valientes los tres y con ganas de aplausos y triunfos. Doblado, Guida y Curro Alameda, pueden obtenerse con una buena tarde de toros, pues es de esperar, que los seis magníficos ejemplares que hay preparados para lidiarse, de la acreditada vacada andaluza Moreno Santamaría, embistan haciendo honor a su divisa.

Sabemos que en Inca reina verdadera animación para esta novillada.

DEL AYUNTAMIENTO

Donativos

Don Bernardo Servera Antich, remitió al señor Alcalde, para que la distribuyera entre algunas familias necesitadas la cantidad de 291'15 pesetas.

La Agrupación de Hortelanos de San Jordi, ha hecho entrega al señor Alcalde de 74 cuervanos de pimientos, que han sido repartidos entre los distintos establecimientos de beneficencia de esta ciudad.

Para el Asilo de la Sagrada Familia del Temple, se ha recibido en esta Alcaldía los siguientes donativos:

De la Funeraria de don José Lloret, 281 pesetas.

De la Previsora Mallorquina, 474 pesetas. El señor Alcalde en nombre propio y en el de las personas beneficiadas se compromete en hacer públicos estos donativos, al mismo tiempo que los agradece.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Francisco Martínez Rodríguez, de 38 años, fué agredido, resultando con varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

Angela Belengué Borozat, de 43 años, con leche hirviendo se causó quemaduras de primer grado.

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

La Benemérita de esta ciudad, ha detenido a los individuos Vicente Moragues Martorell de 17 años; Bartolomé Murro Manresa de 28 años y Vicente Escandell Riera de 26 años, los cuales se confesaron autores de la sustracción de tres neumáticos, propiedad de don Antonio Galmés Mas, siendo dichos neumáticos vendidos por los rateros a Guillerme Masarro Riera, con domicilio en l. calle Baño 25.

También ha sido detenido el sujeto llamado José Cladra Alomar, al cual, le fué ocupada una bicicleta que asistió, según confesó, siendo propiedad del soldado Pedro Pons.

CUPON DE LOS CIEGOS

Sorteo de 27 Julio de 1940. Número premiado: 462 con 40 pesetas. Aproximaciones: 461-463 con 3 pesetas.

NATACION

Campeonatos sociales del C. N. Palma

Esta tarde a las 5:30 tendrá lugar en la Piscina de la Ciudad Jardín, la competición de natación social del Club Natación Palma, los cuales se presentan muy interesantes.

Por tal motivo, la verbena que debió celebrarse en el local del referido club, no dará comienzo hasta las 9:30 de la noche siendo como es costumbre, amenizada por una renombrada orquesta.

Aviso a los árbitros de natación

Se avisa a los señores árbitros de natación que esta tarde se personen a las 5:30 en la Piscina de la Ciudad Jardín.

CULTOS PARA MAÑANA

Cusrenta Horas.—Remplezan en Montesión, en honor de San Ignacio de Loyola, Fundador de la Compañía de Jesús. Exposición del Santo a las 6 y media. Por la tarde, a las 7, Rosario, ejercicio del Traidor, sermón por el Rdo. P. Antonio Fonoll, S. J., y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Magdalena solemnidad en honor de Santa Catalina Thomàs con que las religiosas festejan a su Santa Hermana. A las 10 y media Misa mayor con sermón por el Rdo. P. J. Grimón, S. C. C. Por la tarde a las 7 y media Trisagio.

Nota.—La capilla de Santa Catalina se abrirá después de la misa mayor.

Vista.—A la Virgen de Belver en Montesión. Santoral.—Santa Marta, vg. y Santos Faustino y Simplicio.

De Sociedad

Procedentes de Valencia llegaron ayer en la motonave "Ciudad de Valencia", don Bartolomé March Ordinas, don Antonio Mulet, don Miguel Puigserver Mulet, la señora Catalina Pérez y don José Gual González.

También llegó el Coronel de Artillería don Gerardo Martínez de Tejada, con su distinguida esposa.

En la Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia ha terminado con brillantes notas la carrera de abogado nuestro distinguido amigo don José Oriol Rovira.

El hogar de los consores, el fabricante de calzado don José Aguiló Burguera y doña Juana Agustí Cortés, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Ayer tarde llegaron a esta ciudad en un aparato de la Iberia, don Antonio Pons Orfila; don Francisco Mayol Trias; don Jaime Mayol Castañer; don Pedro Fiol Barceló; don Sebastián Cladera Rotger y doña Anita Canals Parera.

Mañana saldrán para la península en otro aparato de la misma compañía, don Jaime Vicens; don Juan Baiza Martorell; doña Dolores Arán; don Domingo Romeu Batista; don Carlos G. Gisbert; don Carlos Arán; don Salvador Viñas y doña María Ricart Lumbreras.

Cuando se nos brinda un medio práctico y conveniente de previsión, despreciarlo sería ir contra nuestra propia conveniencia.

Informe de las ventajas del SEGURO PATRONAL DE MUTUA BALEAR y lo preferirás a otro cualquiera.

En buscar a la que ha de protagonizar la película sentimental

Esa madre que practica la virtud del sacrificio, durmiendo al sereno y gastándose los últimos 50 dólares con que le compraron su abrigo de pieles puede reivindicarse en la pantalla y reaccionar entre las viejas glorias jubiladas. Puede el calor de los focos de los estudios caer a plomo sobre la cabeza rubia de la eterna rubia, pero mucho nos tememos que sus energías no puedan soportar el peso de tanta desdicha. No se pretende con ese argumento vulgarcillo, desalentar a cuantas cifras la meta de sus anhelos en la conquista de un estrellato en Cinelandia. Se trata de poner de manifiesto que ciertas vidas de las cineastas están algo lejos de ser optimistas, por halagüeños que sean los comienzos.

La solución de este film? Al margen del Cinema y en manos del hijo de Mae al que han puesto un serio compromiso al obligarle a escoger, y de quien depende, deje su madre de dormitar en los duros bancos de la Quinta Avenida, dejando también de mirar hacia las estrellas rutilantes del firmamento con aquel afán en descubrir una "estrella" olvidada, de buscarse a sí misma.

J. BAUZA GUANABENS

La novedad de la guerra: los paracaidistas



Berlin. — Una de las mayores sorpresas de esta guerra ha sido el empleo de las tropas paracaidistas alemanas. Unos cuantos soldados, ligados a un gran paracaídas, cubiertos de especiales tónicas que les han valido el mote de "monjes", han llovido del cielo en el corazón del territorio enemigo, ocupando puntos estratégicos importantes y defendiéndolos hasta la llegada de las tropas alemanas que avanzaban rápidamente.

Las primeras acciones de los paracaidistas alemanes se verificaron en Polonia, pero los resultados más importantes se obtuvieron más tarde en el frente occidental durante las operaciones que debían conducir a la capitulación de Holanda, a la rendición de Bélgica y a la derrota de Francia. En Holanda, recuerda la Agencia Central europea, ocuparon los paracaidistas el aeropuerto de Rotterdam cuando las tropas alemanas apenas habían pasado la frontera holandesa, y lograron mantener la posición conquistada mientras que las tropas alemanas se abrían paso entre las líneas enemigas.

En Bélgica, un puñado de hombres expugnaba desde el cielo el fuerte de Eben Emael, teniendo así parte decisiva en la caída de Lieja. Por esto se comprende fácilmente el temor que las tropas paracaidistas inspiraban a los mandos aliados. Aun teniendo ellos mismos paracaidistas, Inglaterra y Francia no habían previsto esta táctica, y su empleo fué para ellos una completa sorpresa. Como antes, durante la campaña de Polonia, las potencias occidentales intentaron desviar la opinión, pretendiendo dar crédito a las afirmaciones de que los paracaidistas no eran regulares unidades del ejército y que había que tratarlos por lo tanto en consecuencia.

Como en todas las otras especialidades del arma aérea alemana, el reclutamiento en el cuerpo de paracaidistas se hace exclusivamente entre voluntarios. Los requisitos pedidos para esta especialidad son tales que muy pocos de los miles y miles que aspiran a ello logran ser paracaidistas. La condición esencial es que se trate de jóvenes vigorosos que hayan estado sometidos a un entrenamiento sistemático de años de deporte. Tienen que ser ágiles y resistentes. Tienen que saber adaptarse a todas las situaciones, ser capaces de resoluciones inmediatas y estar fulminantemente prontos para toda acción. Tienen que despreciar todo peligro y desafiar a cada instante la muerte.

Técnicamente los paracaidistas están instruidos en el servicio de infantería y de ingeniería y en el manejo de todas las armas y medios que puedan serles útiles. A esta instrucción precede la del uso del paracaídas que se da en un curso de algunas semanas en las escuelas especiales para ellos. Los alumnos deben adquirir ante todo confianza en su paracaídas. La parte más difícil de esta instrucción es la que se refiere al cierre del paracaídas, puesto que depende del modo como ha sido arrollado y por eso, al lanzarse se abrirá o no. Esto dura algunos días: todos los paracaidistas, comprendidos los oficiales deben ceñir personalmente sus paracaídas, pues nadie debe ser responsable de que el paracaídas no se abra. Así, pues, se ejercita el lanzarse, la caída y el aterrizaje.

Al principio el lanzamiento se hace de una plataforma más bien alta, de un aeroplano de transporte. Cuando los alumnos están suficientemente expertos en el lanzamiento individual, se pasa al ejercicio del lanzamiento en grupos lo cual es de suma importancia, puesto que el empleo táctico, los paracaidistas deben aterrizar el uno junto al otro, de modo que puedan formar inmediatamente unidades organizadas.

El aterrizaje es una de las cosas más peligrosas y difíciles en las que hay que adiestrar a los futuros paracaidistas. Después del lanzamiento el paracaídas se abre automáticamente; el paracaídas no tiene más de cuidarse de mantenerse lo

más inmóvil posible para no imprimir falsos movimientos al paracaídas. Poco antes de tocar tierra el paracaidista debe hacer un rápido giro para no caer de espaldas, pues en este caso el paracaidista sería arrastrado un trecho todavía, lo que podría tener como consecuencia graves heridas e incluso la muerte del paracaidista. Este pequeño giro en el aire inmediatamente antes del aterrizaje, requiere aptitudes verdaderamente acrobáticas; los paracaidistas alemanes han inventado un sistema propio, que naturalmente se mantiene secreto, para vencer también esta última dificultad del aterrizaje. Y una vez en tierra, son ya soldados regulares, prontos a ejecutar, como los demás camaradas, las peligrosas tareas a ellos confiadas, tareas de las cuales depende muchas veces el éxito de las operaciones en masas.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

DE LA PROVINCIA DE BALEARES

Aviso a los propietarios de fincas urbanas

Debiendo tener lugar durante el próximo mes de Agosto, hasta el diez de Septiembre inclusive, la cobranza de las cuotas obligatorias de esta Cámara Oficial de la Propiedad, correspondientes al segundo trimestre del actual ejercicio, se pone en conocimiento de los señores propietarios para que hagan efectivos dichos recibos en la Recaudación de Contribuciones durante el expresado período: cuya obligación incumbe a todos los propietarios en general, tanto si satisficen sus recibos de contribución, trimestral, semestral o anualmente.

En los pueblos, dicha recaudación tendrá igualmente efecto durante los días del respectivo pago de la contribución, debiendo proceder al pago de los mismos todos los propietarios de urbana, aunque durante dicho período no les correspondiese el pago de contribución.

Lo que se hace público en evitación de que puedan quedar incursos en recargo de costas y apremios los propietarios que dejaran de hacer efectivo dicho pago.

Palma, 27 de Julio de 1940.—El Vicepresidente I.º, Tomás Muntaner.—El Secretario, Tomás Felu.

Los Previsores del Porvenir

SECCION DE PALMA DE MALLORCA

Desde el día primero al 24 de Agosto próximo, estará abierto el pago de pensiones vitalicias correspondientes al segundo trimestre del corriente año.

Se replica a los señores pensionistas que tengan la bondad de atender, en bien de todos, a la observancia de los turnos establecidos.

Anuncio

Todo aquel personal que haya pertenecido a la Marina y separado de ello como consecuencia de pena principal o accesoria impresa por Consejo de Guerra se presentará en la Secretaría de esta Comandancia Naval a horas hábiles de oficina para comunicarle asunto que mucho le interesa, finalizando el plazo de presentación el lunes 29 del corriente.

Es fácil herniarse

hasta un fuerte estornudo, un mal gesto o esfuerzo, así como perder peso, por padecer alguna enfermedad debilitante. Según sea la causa, así combatiremos su hernia, sin bragueros engorrosos, inyecciones, dolor ni molestia. Consulta gratis. Gabinete Ortopédico "GALENIS", Balmes, 256, Chalet, Barcelona.

Serán detenidos los patronos que saboteen la nueva Ley del descanso dominical

Madrid. — El Ministro de la Gobernación ha dirigido a todos los Gobernadores Civiles de España una Orden Circular para que procedan a la detención de todos los patronos que directa o indirectamente saboteen la nueva Ley del Descanso Dominical por la que vienen obligados a abonar a los obreros el jornal del domingo.

Un piloto italiano relata un ataque aéreo sobre Gibraltar

El "Giornale d'Italia" publica el relato de un ataque de la aviación italiana a Gibraltar, hecho por uno de los pilotos. Dice así:

"La escuadrilla de bombarderos despega en el momento en que un sol pálido lanza sus últimos rayos en el horizonte. La tierra desprendía todavía el fuerte calor de la jornada.

Va al frente de nuestra formación un teniente coronel, famoso por sus largos vuelos, delgado, calvo y con la testa bronceada por soles de altura. Forman la expedición oficiales jóvenes e intrépidos que, a pesar de su larga experiencia, brincan de alegría ante la perspectiva del gran combate de esta noche. Gibraltar, lejana y ya un poco legendaria, castillo feudal del Mediterráneo, es meta capaz de satisfacer los impulsos del más audaz. Han sido muchas las noches de espera e incertidumbre, y sentirse de pronto en el aire, con rumbo a la gran misión pone a prueba al más moderado. La alegría es, pues, general.

Toda una noche de vuelo! A tres mil metros de altura, sobre un mar ligeramente rizado, hemos visto perderse, allá hacia Oriente, las últimas luces del día, hemos visto surgir las estrellas. Cuando la luna se fue alzando lenta e hinchada en nuestro camino, parecía como si fuéramos rectos con nuestras hélices a atravesarla.

Sopló el viento a cuarenta kilómetros y retrasa nuestra marcha. El piloto consulta a cada momento el cuadrante de agujas y nos sonríe.

Ahora volamos sobre las nubes, que son bajas. Ni la más leve sombra de tierra. El ruido monótono de los motores acaba por parecerse a una dulce canción napolitana. Sale a los ojos el poeta que tiene cada uno de nosotros y, olvidados del mundo, algunos contemplamos la bella lejanía celeste. Súbitamente, por un desgarrón de nubes, vemos navegar hacia el Este, en el fondo, unas costas. Son las Baleares.

— ¿Quién no ha volado de noche no puede comprender la poesía que encierra la soledad del cielo — dice el comandante.

Más nubes. Alguien canturrea y parece como si la voz viniera del exterior. Maquinalmente, miro. Sólo la luna, con sus mil caras idénticas. Ahora volamos en cielo claro. A nuestra derecha, aparece una leve estirfa luminosa.

— Las columnas de Hércules salen a nuestro encuentro — dice el piloto.

Son las tres de la madrugada. Por un momento, los que han efectuado anteriormente grandes vuelos trasatlánticos, olvidan el inmediato objetivo ante la proximidad del Océano que se abre, infinito. Roma-Buenos Aires gira en las imaginaciones como una seductora invitación a la otra aventura. Pero el faro de Alhucemas, a nuestra izquierda, nos hace volver a la realidad. Avanzamos hacia el Estrecho. Pronto los faros de la costa africana y española empiezan a batirse en un duelo de espadas luminosas, cortado mil veces por las alas de nuestras hélices. Los ánimos se ponen tensos.

— Seguramente, encontraremos Gibraltar cubierta. Las nubes se van espesando sobre Ceuta y Tetuán. Quizá no veamos nada. Pero, en cualquier caso, las bombas no volverán a casa...

Mas pronto surge en el fondo una leve aureola de luz.

— ¿La Línea? — preguntamos.

— Sí.

— ¡Todos preparados!

Empieza a funcionar entre los aparatos de la escuadrilla el parapeto del telegrafo óptico. Reaparece con una brillantez provocadora la luna. El poeta plantea va a ser esta noche de más utilidad a los ingleses que a nosotros.

— ¿Y esas luces?

— Gibraltar!

Confada, segura de sí misma, la ciudad iluminada celebra la fiesta de San Camilo. ¿Quién la iba a decir en aquel momento que la observábamos un grupo de aviadores italianos que habíamos volado durante toda la noche sobre miles de kilómetros del Mediterráneo? Porque nuestro vuelo superaba en importancia técnica a la mayor parte de las travesías del Atlántico. Basta citar algunos datos para hacer evidente esta afirmación. De Bolama a Natal hay 3.000 kilómetros; de Reykiavik, en Irlanda a Cartwright, en Labrador, hay 2.400; de Shoal Harbour, en Terranova, a las Azores, 2.700. Todas estas distancias son inferiores a la que recorremos esta noche desde nuestra base italiana a Gibraltar y regreso. Las dificultades son mayores si se tiene en cuenta que efectuamos el vuelo en formación de combate y con la carga máxima de bombas.

Avistamos el faro de Punta Europa, con sus pulsaciones de 22 segundos de luz. En el fondo, la mancha luminosa de Ceuta y, más al interior, Tetuán. Viramos hacia el Peñón. La Línea y Algeciras dormitan tranquilas en un mar de luna. Todos los hombres ocupan sus puestos de combate. Los rostros se han hecho de acero. Los aparatos se lanzan como flechas hacia el Peñón.

— ¡Atención a las consignas! — dice el jefe.

El bombardeo ha de efectuarse exclusivamente sobre objetivos militares, principalmente el arsenal. Empieza a estallar a nuestro alrededor un nutrido fuego de artificio. No hay que perder ni un instante. Se

crispan las manos sobre las palancas y empiezan a caer las bombas con una precisión que daría envidia al mejor artillero de tierra. Las bombas van irónicamente iluminando y descubriendo sus blancos: depósito de municiones, central eléctrica, grupos de reflectores. La reacción es violentísima. Volamos entre un fuego infernal. Nuestros pilotos saltan, en juego mortal, los campos donde la explosión de los proyectiles de la DCA es más intensa. Los innumerables reflectores tratan de encerrarnos en su telaraña luminosa. En medio del combate, el telegrafo óptico de nuestro aparato hace una pregunta. Todas las bombas han sido lanzadas. De pronto surge a nuestra derecha una escuadrilla inglesa. La luna de la noche sin ninguna consideración nuestra presencia. Vitamos en redondo hacia la bahía de Algeciras y los velones de la defensa antiáerea son cada vez más numerosos y se van aproximando a nosotros. La artillería automática de Gibraltar nos busca con saña. El momento es difícil. Nuestros pilotos zigzaguean hábilmente y, por fin, los haces luminosos quedan atrás, buscándonos vanamente. Dirigimos una última mirada hacia abajo. Incendios y humaredas. Las luces de la ciudad se han apagado. Son las cuatro de la madrugada en mi reloj. Enfilan nuestras hélices la ruta de Oriente. Atrás, los reflectores de Gibraltar rebuscan incansables por todos los rincones del cielo. Nuestra escuadrilla vuelve en formación impecable. Cuando ya volamos dentro del Mediterráneo, los primeros rayos de sol envuelven en una bandera de victoria a nuestros aparatos.

— También el día tiene su poesía — dice con un bostezo el comandante, como si regresara a casa después de una noche más de jolgorio en su ciudad natal...

PERDIDA

Ayer mañana un muchacho extravió 490 pesetas juntamente con una liquidación del Crédito Balear, se replica a la persona que lo haya encontrado su devolución por ser de familia necesitada. Será gratificado. Informes en esta Administración.

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA DE BALEARES (Conquistador, 13, Palma)

Se pone en conocimiento de los Ganaderos de Baleares, que el Sindicato Provincial de Ganadería queda instalado en la calle de Conquistador, núm. 13, donde encontrarán todos los servicios y apoyo necesario para el desarrollo y perfección de la ganadería como es deseo de nuestro Caudillo.

Ganaderos de Baleares! Llenad el Boletín adjunto y remitidlo al Sindicato Provincial de Ganadería de Baleares, Conquistador, 13, Palma

BOLETIN

Nombre y dos apellidos del ganadero
Domicilio
Finca donde tiene el ganado
Término municipal

Clase de cabezas de ganado que posee:

De vacuno	Vacas	Caballar	Trabajo
	Bueyes		Cría
	Terneros		
De cerda	Terneras	Mular	
	Cría		Asnal
	Engorde		Trabajo
Lanar	Lechones	Aves	Pavos
	Cría		Gallinas
	Carne		Pollos
Cabrío	Leche	Conejos	Cría
	Carne		Carne

Número de colmenas

Cantidad de pienso, en kilogramos, que necesita durante todo el año además de los recogidos de su propia cosecha:

De habas	De salvado
De cebada	De maíz
De avena	De otros productos

Necesita vacuna para los cerdos?

Está inscrito en algún Sindicato Agrícola?

En caso afirmativo ponga el nombre del Sindicato

A quién vende la leche de sus vacas?

A qué precio neto la cobra?

Según el decreto de 15 de Junio pasado, los piensos recogidos por el Servicio Nacional del Trigo serán distribuidos por este Sindicato, a los ganaderos inscritos.

NOTA. — Este Sindicato ha recibido una partida de salvado para los ganaderos, los cuales pueden hacer sus peticiones en su domicilio, calle Conquistador, núm. 13, Palma.

¡Viva Franco! Arriba España!

Delegación Regional del Trabajo de Baleares Normas para el pago de los salarios en domingos

Como aclaración a las muchas consultas formuladas acerca de la fecha de vigencia de la Ley de julio, relativa al Descanso Dominical, la Dirección General de Trabajo, en telegrama de fecha 26, recibido en esta Delegación en el día de hoy, informa lo siguiente:

1.º — En atención al espíritu que informa dicha Ley el plazo de vigencia comenzará a contarse a partir de la publicación de la misma en el Boletín Oficial del Estado, o sea a partir del día 18 de julio, debiendo percibir el salario correspondiente al domingo día VEINTIUNO, todos los trabajadores fijados, y

2.º — Para los trabajadores eventuales desde primera semana completa después fecha publicación, o sea lunes día veintidós, siendo el primer domingo abonable el día VEINTIOCHO del mes en curso.

Lo que se hace público para conocimiento de empresarios y obreros interesados.

Palma, 27 de julio de 1940. — El Delegado Regional, actual, Antonio Mur.

Precios de frutas

Precios tope máximos de los siguientes artículos agrícolas, desde el 27 Julio al 2 Agosto 1940, ambos inclusive:

Frutas

Plátanos: por racimos, precio detallista a productor de 1'80 a 2'10 docena; precio consumidor al detall 2'20 a 2'50 docena.

Albaricoques extras: por cajas, id. 0'60 kilo; id. 0'80 kg.

Id. 1.º: por cajas, id. 0'45 kg.; id. 0'60 kg.

Id. corrientes: por cajas, id. 0'30 kg.; id. 0'40 kg.

Ciruelas encarnadas: por cajas, id. 0'45 kg.; id. 0'60 kg.

Id. japonesa extra amarilla y encarnada: por cajas, id. 1'00 kg.; id. 1'20 kg.

Id. id. 1.ª id. id.: por cajas, id. 0'70 kg.; id. 0'90 kg.

Id. id. corriente: por cajas, id. 0'40 kg.; id. 0'50 kg.

Id. Frase Roig: por cajas, id. 0'45 kg.; id. 0'60 kg.

Id. Claudia: por cajas, id. 1'00 kg.; id. 1'20 kg.

Id. Coll de Brocal: por cajas, id. 0'60 kg.; id. 0'80 kg.

Id. negras: por cajas, id. 0'50 kg.; id. 0'40 kg.

Pera tendral: por cajas, id. 1'50 kg.; id. 1'50 kg.

Pera Blave de agua: por cajas, id. 0'80; id. 1'00 kg.

Id. de San Juan: por cajas, id. 1'00 kg.; id. 1'20 kg.

Id. de la Nau y Blanca de Vall...

demosa: por cajas, id. 1'10 kg.; id. 1'50 kg.

Id. de agua: por cajas, id. 1'20 kg.; id. 1'40 kg.

Id. de Oriola: por cajas, id. 0'80 kg.; id. 1'00 kg.

Peremeñy (Perots): por cajas, id. 0'80 kg.; id. 1'00 kg.

Manzana de la Rosa: por cajas, id. 0'55 kg.; id. 0'70 kg.

Id. marinera y de Idel extras en tamaño: por cajas, id. 0'80 kg.; id. 1'00 kg.

Id. id. id. corrientes: por cajas, id. 0'45 kg.; id. 0'60 kg.

Id. id. id. pequeñas: por cajas, id. 0'30 kg.; id. 0'40 kg.

Higos brevas (acops): por kilos, id. 1'00 kg.; id. 1'20 kg.

Higos brevas: por docenas, id. 0'20 docena; id. 0'30 docena.

Naranjas extras finas de piel: por por cajas o cestos, agricultor a mayorista 1'60 kg.; detallista 1'65 kg.; consumidor 2'00 kg.

Id. corrientes: por cajas o cestos, id. 1'00; id. 1'10; id. 1'30 kg.

Limones: por cajas o cestos: id. 0'25; id. 0'35; id. 0'45 kg.

LIRICO

HOY DESDE LAS 3'30 METRO GOLDWIN MAYER presenta Los Hermanos MARX en Una noche en la Opera y WALLACE BEERY en Un corazón y una copa Dos producciones en español

Realty

HOY, desde las 3 h. Carole Lombard en CANDIDATA A MILLONARIA En español

DIANA DURBIN en LOCA POR LA MUSICA En español

Moderna

HOY desde las 3'30 h. LA FLOTA CELESTE En español

Emilia Aliaga en LA LINDA BEATRIZ En español

Frontón Balear

HOY, TARDE a las 5'30 ATANO - Ch.º ERDOZA contra ROMAN - SARASOLA

ERDOZA II - LOYOLA contra ORIO - TRECET

NOCHE a las 9'45 REMENTERIA - CARMELO contra ECHEVARRIA II - ECHAVE

GAMBOA - BASAURI contra ERDOZA - IRIONDO

Martes próximo, TARDE y NOCHE, partidos y quintelas.

DE LA GUERRA

Un submarino alemán hunde a seis mercantes y otro al destructor inglés "Fleming," -- Nuevo ataque a Gibraltar.

MR. CHURCHILL QUIERE ORGANIZAR REVOLUCIONES EN LOS PAISES TOTALITARIOS

Berlín. — "El último medio de que dispone Inglaterra", así llaman los diarios alemanes a la excitación hecha por Churchill para que "Inglaterra debería organizar en Europa revoluciones para derribar el nacionalsocialismo y el fascismo".

El "Lokalanzeiger" dice: Cuando se tienen noticias de planes tan pueriles, pero que se dan en serio, se comprende por muchas razones que el Imperio británico camina hacia su desaparición. Alemania está inmune contra tales tentativas, y se encuentra en un estado moral que cualquier intervención inglesa en ese sentido aumentará su deseo de terminar con esta Inglaterra de una vez para siempre. En cuanto a los otros pueblos, están o bajo la protección de Alemania o bien prevenidos. No se comete tan pronto dos veces la misma tontería: la de sacrificarse por Inglaterra. La tentativa de la Gran Bretaña de poder ejercer todavía una influencia en este sentido en Europa está condenada al fracaso. Este hecho prueba la grandiosidad de la victoria alemana, que permite ya hoy mismo liberar a Europa de la influencia inglesa.

El "Boerzeitung" declara a este respecto: "Los pueblos de Europa ya están cansados de los actos de sabotaje y de las intrigas de Inglaterra en toda Europa. La tea incendiaria inglesa no conseguirá nunca más lanzar a los pueblos unos contra otros. Alemania hará todo lo posible para que aquella no tenga tiempo de comenzar su juego criminal".

hablando de las continuas operaciones que lleva a cabo la aviación de las reales fuerzas inglesas.

Dice el comunicado: "Las operaciones británicas tienden a reducir la potencialidad alemana.

Para ello son atacados los depósitos de carburantes y las industrias aeronáuticas, así como también los aeródromos.

Fueron incendiados los depósitos de combustible de Brema, Stierka de Betrop y otros.

Las fábricas de aviones de Kassel, Eschnege y Gotha fueron también atacadas lo mismo que catorce aeródromos enemigos.

Cinco aviones propios regresaron a sus bases.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín. — Parte oficial del Ejército alemán, facilitado por el alto mando:

"Nuestros submarinos han obtenido estos días toda una serie de victorias importantes en su campaña.

Uno de ellos ha hundido a seis mercantes enemigos armados, que desplazaban un total de 35.700 toneladas. Otro ha echado a pique 26.338 toneladas y al destructor inglés "Fleming", cuya pérdida se ha anunciado ya, y otro vapor británico de 5.260 toneladas que formaba parte de un convoy fuertemente protegido y que se dispersó al ser atacado.

Como ya se ha dado a conocer en el curso de una operación de costa sur de Inglaterra, fueron torpedeados e incendiados cuatro buques mercantes enemigos, con un total de 32 mil toneladas y otro de dos mil.

A pesar de que las condiciones atmosféricas fueron ayer más desfavorables que la víspera, la aviación alemana efectuó vuelos de reconocimiento hasta las islas Shetland, así como sobre toda la costa oriental de Inglaterra y Escocia.

Los aviones de combate, atacaron los puertos de Cardiff y Alberhall, donde se produjeron numerosos incendios. Además fueron atacados los nudos de comunicación y depósitos de petróleo.

LOS BARCOS NORTEAMERICANOS PODRAN IR A LAS ZONAS DE GUERRA PARA EVACUAR A LAS MUJERES Y LOS NIÑOS

Washington. — La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Representantes ha aprobado un proyecto de ley que permite la entrada de barcos norteamericanos en las zonas de guerra para evacuar a las mujeres y los niños.

Este proyecto fue presentado para apoyar moralmente a Inglaterra.

ROMA. — El Cuartel General de las Fuerzas Armadas comunica hoy, sábado, lo siguiente:

"La base naval de Malta ha sido violentamente bombardeada durante la noche.

Además de un aparato "Gloster" señalado ayer como derribado en África Oriental, un segundo aparato del mismo tipo fue también destruido.

Nada de particular importancia en los otros frentes".

EL BRASIL DESEA UN MANDATO SOBRE LA GUAYANA

La Habana. — Parece, por lo que dejan entrever sus representantes en la Conferencia de esta capital, que el Brasil desea conseguir un mandato sobre la Guayana.

Esta dilatada región de América está dividida en tres colonias, que poseen Francia, Inglaterra y Holanda.

MANDEL PROCESADO

Ginebra. — Noticias recibidas de Francia, dicen que M. Mandel, que fue Ministro del último Gobierno que presidió Reynaud fué procesado.

Y añaden dichas noticias:

"Ha comenzado a verse el proceso contra Mandel.

Este está acusado de "atentado contra la seguridad del Estado.

Mandel está a disposición de las autoridades francesa, en Mekkes".

BARCO INGLÉS HUNDIDO

Londres. — El Almirantazgo inglés anuncia que el barco "Fleming" se ha perdido a consecuencia de una bomba que fué arrojada por un avión alemán en picado.

Dice también el Almirantazgo que otro barco que navegaba junto al hundido logró derribar un aparato germano.

NUEVO ATAQUE A GIBRALTAR

La Línea de la Concepción. — Desde las nueve de la noche comenzaron a funcionar los reflectores de Gibraltar por percibirse ruido de aparatos. A las 11 y cuarto de la noche los aviones comenzaron su labor destructiva, dejando caer bastantes bombas, las llamas de cuyas explosiones se veían desde La Línea. Por la posición de estas llamas se cree que las bombas debieron caer sobre Punta Europa, cerca del lugar donde estaban anclados los barcos de la escuadra británica y sobre el arsenal.

Aunque los reflectores no lograron descubrir ningún aparato, las baterías antiáreas abrieron un nutrido fuego, a pesar del cual persistió el bombardeo durante diez minutos. Los bombarderos desaparecieron después, al parecer, rumbo al Sur.

Todavía de madrugada continuaba percibiéndose desde La Línea algunos focos de incendio y densas columnas de humo.

COMUNICADO INGLÉS

Londres. — El Ministerio del Aire ha facilitado un comunicado oficial

Anoche los aparatos británicos lanzaron algunas bombas sobre Alemania oriental y sur occidental sin causar daños. Uno de los aviones enemigos fué derribado en combate aéreo y otro por las defensas antiáreas.

Sobre el Canal de la Mancha fué derribado en duelo, ua aparato alemán; otro no ha regresado a su base.

PRINCIPAL

Mañana lunes

MIGUEL

LIBRO

ANTONITA

COLOME

en

CRISIS MUNDIAL

Hoy último día

GRACE MOORE

en

La Princesa encantadora

JEAN ARTHUR en

Amenaza pública

DOS FILMS COLUMBIA

Próximo jueves (por fin) B. Grandito estreno LA ULTIMA OFENSIVA DEL MARNE. ¡Algo de verdadera sensación!

MUEBLES

Se venden roperos, sillerías, aparador, etc., etc. en la calle Son Quintanar, 6, Son Serra, de 4 a 6.

NODRIZA

Se desca, para criar en casa de los padres. Razón, José Villalonga, El Terreno.



... produce el sol radiante que actuando sobre el organismo lo debilita en grado sumo.

En esta época del año la apatía y la desgana invade nuestro ser, la capacidad para el trabajo se encuentra muy embota, pues el calor agotador embotaba vuestra inteligencia y enferma vuestra voluntad

Para resistir los rayos solares en toda su intensidad, es preciso adaptar y fortalecer el organismo con Fósforo Ferrero, con su uso, una nueva vida llena de salud y de optimismo presidirá vuestras actividades.

Este es el Malte de Calidad!

MM Malte Muller ESPECIAL

El sustitutivo del café de calidad, fabricado de cebadas escogidas, científicamente malteadas y torrefactadas. DE VENTA EN TODOS LOS ULTRAMARINOS Distribuidores: Walter Muller y Cia. Ltda. - San Sebastián-Apido, 133

LA ULTIMA OFENSIVA DEL MARNE

HOY domingo GRANDES CARRERAS DE CABALLOS A las 2'30 tarde

NOTICIAS DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Más información de la guerra

Duce demuestra que no está enfermo.--La Sociedad de Naciones ha terminado su vida.--Eden se libra casualmente de un atentado.--En oleadas de 30 aparatos, los alemanes hundieron cinco barcos de un convoy.--Un periódico yanqui dice que la derrota total de Inglaterra marcha a grandes pasos.

LOS PAISES AMERICANOS SE RETIRAN DE LA SOCIEDAD DE NACIONES
 Ginebra. — Representantes de los países hispano-americanos manifestado sus deseos en la sesión de la Habana de retiro de la Sociedad de Naciones. **SOCIEDAD DE NACIONES TERMINADO SU VIDA, PARECER DE LOS ALEMANES**

lin. — Los periódicos alemanes afirman que la admisión de Avenol como Secretario general de la Sociedad de Naciones es una prueba de que este organismo internacional definitivamente ha terminado su vida. Un periódico declaró que la dimisión de Avenol significa que el fin de las potencias occidentales ha sido destruido y que ha sido destruido tan fuertemente que ni el caso de esperar salvarlo y ponerlo a

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO MANO FUE RECIBIDO POR DUCE
 Roma. — El Presidente del Consejo de ministros de Negocios extranjeros de dicha nación han sido recibidos ayer tarde por el Duce en el Palacio de Venecia.

NOTICIA DE LA AGENCIA D. N. B.
 lin. — La agencia D. N. B. de Ginebra ha determinado en su informe del 17 de Julio los resultados de la guerra. Estos resultados son malos. Las pérdidas que ha tenido el enemigo en hombres, en tierra y en material no se han visto en la historia militar como las tres grandes campañas: Polonia, Noruega y del Oeste de Europa han terminado con la total de Alemania. Las pérdidas en hombres y material que ha sufrido Alemania en estas acciones extraordinariamente reducidas. Se han combatido en la Gran Bretaña podrán darse cuenta de que se ha producido un gran cambio, mayor si se considera que el elemento militar alemán es más fuerte ahora que al comienzo de las hostilidades. Nadie puede de este hecho si tiene en cuenta las palabras del Führer. El examen de la historia de la guerra de los últimos siglos no encuentra un caso semejante. En casi todos los casos la fuerza combativa vencedor disminuye pero en esta ocasión no ha ocurrido así; por esto el mayor riesgo del enemigo persistir en continuar la situación militar de Inglaterra, especialmente a la de Alemania, es más precaria ya que no pueden ocuparse los elementos de victoria le procuraban sus importaciones de Ultramar. El hundimiento de los barcos ingleses hundidos constantemente. Estas pérdidas llevan a Inglaterra al borde de la ruina.

EDEN SE LIBRA CASUALMENTE DE UN ATENTADO
 colmo. — Noticias de Londres en cuenta de que el Ministro de Negocios extranjeros británico Eden ha escapado de un atentado contra su vida durante una reciente visita que las instalaciones militares del Reino Unido de Irlanda.

El ministro estaba dispuesto a viajar en tren; pero a última hora se hablaron unos amigos y decidieron hacerlo por carretera y esto le salvó seguramente de un accidente.

El efecto, después de una investigación minuciosa se pudo comprobar que en la línea férrea que se utilizaba en las proximidades de un puente se había hecho un agujero entre los rieles con el fin de colocar una fuerte carga explosiva que hubiese precipitado el tren.

Como consecuencia de todo ello se ha abierto una información

entre los elementos del ejército republicano irlandés.

LOS INGLESES DICEN HABER FRUSTRADO UN ATAQUE A MALTA
 Malta. — Oficialmente se anuncia que la aviación enemiga intentó atacar la isla pero cambiaron de dirección y desaparecieron al percibir la presencia de los cazas británicos. No se lanzaron bombas y no se registraron víctimas.

LOS ALEMANES ATACARON UN CONVOY EN OLEADAS DE 30 APARATOS. — CINCO BARCOS HUNDIDOS
 Londres. — El Almirantazgo británico anuncia que la aviación alemana atacó ayer en olas sucesivas de 30 aviones cada una un convoy británico. Señala que cinco barcos fueron hundidos.

INGLATERRA HA LLAMADO LAS QUINTAS DE 1903 A 1906
 Londres. — Todos los ingleses de la quinta de 1906 tenían que presentarse ayer en la caja de reclutamiento. Las quintas de 1903 a 1905 han sido también citadas pero no se ha señalado aun fecha de la presentación.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO ESLOVACO A CONFERENCIAR CON HITLER
 Presburgo. — El presidente del Consejo eslovaco, Tuka, acompañado del ministro de Negocios extranjeros y propaganda ha salido para Salzburgo donde se entrevistará con el Führer y Von Ribbentrop.

SE APLAZA LA APERTURA DE LA BOLSA DE PARIS
 París. — La reapertura de la Bolsa, que se había fijado para el día 2 de Agosto, se ha aplazado indefinidamente.

SOBRE EL HUNDIMIENTO DEL BUQUE FRANCÉS "MEKNES"
 Vichy. — En los medios franceses se anuncia que, según informaciones de fuentes inglesas y alemanas, ha sido hundido el barco transporte francés "Meknes" que llevaba a bordo marinos franceses. El Almirantazgo francés comunica con este motivo, que el gobierno británico no había anunciado la salida del navío ni la ruta escogida.

LAS EMPRESAS TEATRALES, ARTISTAS Y MUSICOS DE INGLATERRA EN SITUACION DESESPERADA
 Ginebra. — El sesenta por ciento de los profesores, actores y músicos ingleses están sin empleo. Las salas de espectáculos de Londres y provincias han cerrado sus puertas durante la última semana, habiendo fracasado los intentos efectuados para enrolar a dichos artistas sin empleo en el "Home guard". Las agencias musicales y teatrales están en situación desesperada por haberse visto obligadas a cerrar sus puertas, siendo responsables económicamente por los contratos firmados y no cumplidos.

LOS NIÑOS INGLESES ENVIADOS A NORTEAMERICA SE CONSIDERAN UN MEDIO DE PROPAGANDA
 Nueva York. — El semanario "Friday" comenta el asombro creciente de los norteamericanos ante el hecho de que entre los 500 niños ingleses llegados a los Estados Unidos no hay más que descendientes de aristócratas o personas acomodadas. Estima la propuesta de enviar niños a Norteamérica que es un medio de hacer propaganda en favor de Inglaterra.

DE LAS CARTAS DE AMOR DE LAS BRITANICAS SE FABRICARAN CIERRES DE CARTUCHOS
 Nueva York. — Informaciones de Londres dicen que la penuria de materias primas, llega a tal punto, que el ministro de Aprovisionamiento ha dirigido a las mujeres británicas un llamamiento para que pongan a su disposición las "cartas de amor", por urgente necesidad de papel para fabricar cerros de cartuchos.

LOS DESTROZOS CAUSADOS POR LA AVIACION A LAS FABRICAS DE MUNICIONES DE INGLATERRA

Nueva York. — La resolución del gobierno británico de construir apresuradamente doce fábricas de municiones en el Canadá, se atribuye a los destrozos causados por los aviones alemanes durante las últimas semanas en las fábricas inglesas. Informes llegados a Nueva York dicen que han sido destruidas catorce fábricas británicas de municiones. El número de víctimas es muy grande y se calcula que el aniquilamiento es de un hora y medio por ciento del potencial de guerra de la Gran Bretaña, en la que se refiere a la producción de municiones.

LOS PERIODICOS NORTEAMERICANOS PUBLICAN EN LUGAR DESTACADO LOS EXITOS ALEMANES
 Nueva York. — La prensa se muestra impresionada por los éxitos de la aviación alemana contra los mercaderes ingleses. Algunos declaran que la derrota total de la Gran Bretaña marcha a largos pasos. Por primera vez, después del comienzo de la campaña contra Inglaterra se encuentra en el "New York Times" una información sobre los éxitos de los alemanes en un lugar destacado.

LAS BAJAS OCURRIDAS POR HUNDIMIENTO DE BUQUES INGLESES
 Londres. — Anunciase oficialmente que las bajas habidas a bordo del destructor británico "Imogen", cuya pérdida se comunicó días pasados han sido: Un oficial herido, dos marineros muertos y 17 desaparecidos, probablemente muertos, y ocho heridos.

Las bajas del patrullero "Kingston Galena" fueron: El comandante desaparecido, probablemente muerto; un oficial herido, dos marineros muertos, 15 desaparecidos y 3 heridos.

Las del "Rodino", también patrullero, fueron: Dos marineros muertos, dos desaparecidos. El total de pérdidas en las tres unidades se eleva pues a 53 hombres entre muertos, heridos y desaparecidos.

LOS INGLESES DETIENEN TRES VAPORES RUMANOS
 Londres. — Se confirma oficialmente la detención de tres vapores rumanos en Port Said. En cambio, no se ha confirmado en Londres la noticia de que varias gabarras petroleras británicas habían sido incautadas por las autoridades rumanas en el Danubio.

BOMBARDEO DE ALEJANDRIA
 El Cairo. — Comunicado de la aviación británica: Aparatos enemigos han realizado de madrugada un raid sobre el puerto de Alejandría. Aunque fueron arrojadas algunas bombas no se han producido ni víctimas ni daños materiales.

El Duce no está enfermo
 Roma. — El Duce ha recibido ayer mañana a los periodistas extranjeros que habían manifestado deseos de conocer la organización de una jornada del Duce en el actual estado de guerra.

Entre los periodistas extranjeros los había alemanes, americanos, españoles, húngaros, yugoslavos, japoneses, suecos, finlandeses, daneses, etc. Les acompañaba el presidente de la Asociación de la prensa extranjera de Roma y el representante de la agencia D. N. B. Los periodistas fueron presentados al Duce por el Ministro de Cultura popular y Director general de prensa extranjera.

El Duce saludó a todos los periodistas y después dió con ellos un paseo a caballo.

Mussolini desmintió nuevamente la propaganda odiosa que se esfuerza

En los días remotos

CONSIGNALO LA HISTORIA— DEL TESORO DE LOS REYES FORMABA PARTE EL ALANFOR

En los días de ahora para toda mujer cuidadosa de su belleza es un tesoro

TOAL " Elixir aloanforado

antiséptico y resolutorio, en absoluto inocuo, merced a "TOAL" desaparecen rápidamente los granos, pecas, manchas, puntos negros, etc., del cutis.

TOAL " Elixir aloanforado

Es una marcada acción anhidrótica —contra el sudor— y desodorizante; y por su virtualidad desinfectante contribuye eficazmente, a la regeneración del epitelio en casos de pequeñas heridas, corduras, picaduras de insectos, arañazos, etc... en las neuralgias ligeras producen inmediato alivio. Las acciones con "TOAL". Es indudable, pues, que para la mujer de hoy, que se preocupa de su belleza y de su higiene, de disponer de un remedio eficientísimo contra posibles pequeños accidentes, es un tesoro.

TOAL " Elixir aloanforado

Pesetas 7, timbres aparte

Doctor Crespo y Hermano - TOLOSA (España)

Palma: "LA EXCELSIOR", Plaza Cort, 25, y demás perfumerías selectas.

za en mantener que la salud del jefe del gobierno italiano está arruinada. El Duce se hallaba del más excelente buen humor. Después pudieron verle galopar largo rato y saltó varios obstáculos y una valla de 1'55 metros. Dirigiéndose a los periodistas extranjeros les dijo sonriendo: "Como ustedes ven, estoy enfermo".

Después se dirigió a caballo a la capital, trasladándose al Palacio de Venecia donde reanudó su trabajo, terminado el cual a las 14 horas se dirigió a la "Villa Torloni" donde estaban esperándole los representantes extranjeros, para jugar un partido de tenis.

Servicio telegráfico de la
Agencia EFE

Noticias del Extranjero

EL HIJO DEL VIRREY DE LA INDIA, PRISIONERO DE UNA TRIBU

Simla (India inglesa). — El virrey ha recibido noticias de su hijo mayor, lord Hpoetown que se dió por desaparecido, se encuentra prisionero de una tribu rebelde.

EL DELEGADO DE ARGENTINA EN LA COMISION DE TUTELA DE LAS POSESIONES EUROPEAS EN AMERICA

La Habana. — Después de una sesión de una hora el Comité para el mantenimiento de la paz de la conferencia interamericana, decidió induir al Delegado argentino Melo en la subcomisión que elabora la proposición de tutela sobre las posesiones europeas en el Nuevo Mundo.

LA RUTA DEL TIBET PARECE SUBSTITUIRA A LA DE BIRMANIA

Chun King. — En los medios políticos chinos no se confirma la noticia divulgada por el extranjero según la cual después del cierre de la ruta de Birmania, China e Inglaterra habían concertado un acuerdo para realizar el transporte de material de guerra a través del Tibet.

EN LA CONFERENCIA DE LA HABANA NO HUBO ACUERDO SOBRE LAS POSESIONES EUROPEAS

Nueva York. — Informes recogidos de la Habana por el "New York Times" dicen que no se ha llegado a acuerdos en las reuniones convocadas para discutir el proyecto de tutela sobre las posesiones europeas del hemisferio occidental.

El delegado de la Argentina señor Melo que forma también parte de la comisión ha declarado lo siguiente: Espero que llegaremos pronto a una solución; todos los problemas son resueltos con buena intención.

SE INFORMA AL REGENTE DE CHECOESLOVAQUIA DE LAS MEDIDAS ADOPTADAS CONTRA LA MASONERIA

Belgrado. — El Presidente del Consejo ha sido recibido ayer tarde por el príncipe regente al que informó de los acuerdos tomados por el Consejo de Ministros últimamente celebrado acerca de la acción y persecución de las logias masónicas.

Nuevas restricciones de gasolina

Madrid. — En el Boletín Oficial del Estado se ha publicado una disposición de la Comisaría de Combustibles sobre nueva restricción de carburantes líquidos.

Entre ellas se prohíbe, desde el primero de Agosto y hasta nueva orden, la circulación de vehículos de turismo de potencia superior a 25 caballos, de propiedad de particulares; se suprime donde exista metro y tranvías el uso de autobuses y se prohíbe la utilización de la gasolina para usos domésticos.

Noticiero Nacional

EL COMITE OLIMPICO ESPAÑOL

Madrid. — Presidido por el general Moscardó se ha reunido el Comité Olímpico Español, Consejo Nacional de Deportes.

Entre otros acuerdos tomaron los siguientes:

Consultar a la Unión Velocipédica Española si ha sido reglamentariamente autorizada la próxima carrera Valencia-Madrid y sino podría ser aplazada para época más propicia.

LOS ABOGADOS DEL 1923 AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid. — La moción de Abogados de 1923, en la que participaban José Antonio y Don Ramón Serrano Suñer han entregado a primera hora de la tarde de ayer al Ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política una pluma como recuerdo de fraternal cariño.

PLACA DEDICADA AL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo. — Ha sido colocada en la fachada principal del Ayuntamiento una placa dedicada al Generalísimo, que dice así:

"Al Excelentísimo Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, Caudillo de España. Nació en esta ciudad el 4 de Diciembre de 1892. Por aclamación y unánime petición de su pueblo fué concedida a ésta por el Ministro del Interior el 30 de Septiembre de 1938 el altísimo honor de titularla el Ferrol del Caudillo".

LA NUEVA EMISORA "RADIO MEDITERRANEO"

Valencia. — Ayer a las 7 y cuarto de la tarde fué inaugurada la nueva emisora "Radio Mediterráneo" dependiente del departamento de radio de la dirección general de Propaganda.

La emisión fué abierta con la interpretación de una marcha compuesta expresamente para dicho acto por el maestro Palau.

Hicieron uso de la palabra el jefe del departamento de Radio Nacional de la Dirección General de Propaganda, don José Rodríguez, el jefe provincial del Movimiento, el Alcalde de Valencia, el gobernador civil y el Director General de Propaganda don Dionisio Ridruejo, y finalmente, el Excmo. Sr. Capitán General don Antonio Aranda que fué presentado por el primer locutor de Radio Nacional, Fernando Fernández de Córdova.

El general Aranda declaró oficialmente abierta la emisora.

La orquesta "Hispania" dió un

concerto y como final se dió ra a los anecdóticos de los días de guerra.

El horario de las emisiones "Radio Mediterráneo Valencia" radiará en onde de 4273 7037'2 kc. es el siguiente: De 15; de 19 a 20 y de 22 a 24 emisiones serán en alemán, no, francés y español.

Organizaciones Juveniles de FET y las J.O. de Baleares

DELEGACION PRO

Colonias Escolares

(Estaciones Preventorias)

Los muchachos que a continuación se expresan se personan en la Casa Primo de Rivera — Dirección de Organizaciones Juveniles para recibir el uniforme de colonia el próximo lunes de once de la mañana o de cuatro y a siete de la tarde, advirtiéndose que la no presentación se entenderá como que renuncian a participar en las referidas colonias:

Juan Martí Mas, Rafael Roca, Gabriel Martorell Tal, Miguel Cañellas Roca, Nicolás Pons, Juan Deyá Mir, Valens Moll, Eloy Sánchez, Francisco Fuster Fuster, Lluís Parets Amengual, Gabriel Suredre Perelló, Miguel Moll, Miguel Amengual Manguerola, Rado Prats, Juan Fernández, Gabriel Bonet Amengual, Ferragut Mascaró, José M. Peña, José Serra Sancho, Lluís Perelló Mestre, Guillermo V. Ga Palmer, Mateo Escalas, Miguel Sans Isern, Francisco Ferrer, Juan Mora, José Canoves, Antonio Jaume, Antonio Quilez, Juanetglas, Palmer Albertí, José Comaszález, Jacobo Santiago, Juan Llinás Far.

Bernard Miserol Monreal, Gabriel Martorell Seguí, Gabriel Pons, Sebastián Llaneras, Francisco Zaragoza Mulet, Juan rau Sastre, Antonio Forteza Monserrate Forteza Mas, Juanbal Roca, Bernardo Borrás, Jaime Coll Jaume, Jaime Coll, Vicente Monjo Alou, Vich Cañellas, Jaime Morell, Benardo Roca Ferrer, Palmer Gomila, Sebastián Bauzá, Gabriel Vich Camps, Barceló Capllonch, Andrés V. rra Vaquer, Juan Comas, Pedro Oliver Fiol, Juan Oliver, Poncio Orell Oliver, Escanellas Jener, Antonio P. nill, Francisco González Sans, me Fiol Miguel.

Por Dios, España y su República Nacional Sindicalista. Palma, 27 de Julio de 1940

BALEA

HOY

ROBERT TAILO

en

Un Yanqui e

Oxford

WARNER BAXTER

MIRNA LO

Asesinato en la

Terra

Todo en español

EL LOCAL MAS FRES

EL BALEA

UNA NOVEDAD CINEMATOGRAFICA!... COMO SIEMPRE

en

PROTECTORA

Próximo martes

Un gran programa totalmente cómico

2 Horas y media de Risa 2

Las mejores cómicas

Los mejores dibujos

y

CHARLOT

NIÑOS: PROTECTORA OS OFRECE LA OPORTUNIDAD DE REIROS COMO NUNCA!

HOY FUEGOS DE ARTIFICIO y NUESTROS AMORES

BOXEO

MIERCOLES 31

A LAS 10 NOCHE

GRAN COMBATE INTERNACIONAL 10 ASALTOS

ESTELRICH

contra el negro

DOS SANTOS

La esperanza mallorquina

en el

VELODROMO DE TIRADOR

Plaza de Toros de Palma

Sábado 3 a las 10'15 Noche

Domingo 4 a las 5'30 tarde

El mejor espectáculo actual

LOS CALIFAS

Que por primera vez actuarán en Palma.

Dirigidos por el as de ases

PAZ DOMINGUEZ

TRASPASO CAFE

en buenas condiciones. In

Teléfono 2823 de 10 a 1 hora